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ATA nº 1688/2024 de 15 de julho de 2024 

Aos quinze dias do mês de julho de dois mil e vinte e quatro, 

reuniram-se para a décima segunda sessão ordinária, na sala de 

sessões da Câmara de Vereadores de Irai os seguintes 

Vereadores: Clério Larentis, Ediner Juliano Kehl, Jair Barros da 

Silva, Jadir Jacinto, Maristela Panegalli e Paulo Martins, sob a 

Presidência do Vereador Gilson Conzatti. Ausente a Vereadora Ana 

Paula Rodrigues. 

Ao dar início a sessão o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1687/2024 da 11ª Sessão Ordinária realizada no dia 02 de julho 

de 2024, fosse colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 

7 votos favoráveis. 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias. 

MATÉRIAS DO PODER EXECUTIVO: 

O Projeto de Lei do Executivo nº036 de 11 de julho de 2024, que 
altera a redação do art. 3º da Lei Municipal nº 2.424, de 14 de 
outubro de 2009, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar 
convênio com a APAE - Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais de Iraí/RS e dá outras providências, foi pedido vistas 
pelo Vereador Nelci Francisconi do Amaral. 

 

MATÉRIAS DO PODER LEGISLATIVO: 

Aprovou por 7(sete) votos favoráveis ao Projeto de Resolução 
nº007 de 15 de julho de 2024, que altera a redação da Resolução 
nº005/2009, que cria o Conselho da Cidade. 

  

Aprovou por 7(sete) votos favoráveis ao Projeto de Resolução nº008 

de 15 de julho de 2024, que altera a data de realização da Sessão 
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Ordinária do dia 05 de agosto de 2024 para o dia 12 de agosto de 

2024. 

Espaço dos Oradores: 

 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:    O Vereador no primeiro 

momento gostaria de pedir orações para um grande amigo seu e 

que foi Vereador nesta Casa, o Tite Giotti, que está passando por 

uma situação delicada e se encontra entubado na UTI de Frederico 

Westphalen, então pede para que os colegas façam uma oração 

para ele. Também falou sobre uma situação que ele ouviu na rua e 

que lhe deixou chateado, disse que na semana passada foi para 

Passo Fundo com seu filho para fazer uma cirurgia num joelho, e 

acabou não conseguindo chegar a tempo para a sessão, e que 

algumas pessoas comentaram que o Vereador Gringo tinha se 

vendido e não iria entrar na briga do Laticínio São Carlos, disse 

então que desde que os Vereadores ficaram sabendo dessa noticia, 

os Vereadores procuraram buscar o melhor, não pensando em A ou 

e B, mas procurando o melhor para o Município e das pessoas que 

dependem do Laticínio São Carlos, então disse que fica triste com 

essa situação e falou que é muito fácil atirar pedra nos outros, mas 

difícil é fazer melhor do que os que estão aqui estão fazendo.  

Então ele disse que está tranquilo e quem lhe conhece sabe como 

ele é, e que esse boato não existiu e não vai existir dentro do 

trabalho dos Vereadores, mas também não pode deixar de falar que 

as coisas que o ex concessionário do Laticínio São Carlos falou 

para os Vereadores  é muito grave, e ele acredita que nenhum 

Vereador vai discordar de que não é grave o que ouviram e viram, 

somente o Vereador Jadir que não estava na reunião, então como o 

Vereador falou, ele prefere não se manifestar das coisas que ele 

não sabe,  mas quer  dizer para a Comunidade  que a verdade vai 

aparecer, e ele vai buscar a verdade onde ela estiver, assim que ele 

é, e é algo justo para a população e para os Vereadores desta Casa 
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que nunca acobertaram nada, e disse que as coisas tem que ser de 

uma forma honesta e séria, e tranquiliza a população de que  o 

Vereador Gringo não se vende.  

 

Vereador Paulo Martins:  O Vereador saudou ao público presente 

e ao público de casa, e disse que hoje sua manifestação será 

rápida. Gostaria de agradecer ao Peretto que faz a coleta de lixo, 

onde ele disponibilizou 3 empregos para um pessoal aqui de Iraí, 

empregos com carteira assinada, o Vitorino que lhe passou essa 

informação, então quer parabenizar esse empresário que 

disponibilizou esses 3 empregos para 3 famílias que estão 

trabalhando com ele.  Sobre o requerimento do Dr. Clovis, o 

Vereador disse que é favorável, pois todas as pessoas têm o direito 

de vir se esclarecer, e quem sabe os Vereadores poderão perguntar 

para ele o que está acontecendo, então é favorável para que ele 

venha a essa Casa e esclarecer alguns fatos. 

 

Vereador Jair Barros da Silva:   O Vereador cumprimentou os 

colegas, o publico presente e os ouvintes de casa. Disse que hoje 

gostaria de fazer alguns agradecimentos e falar um pouco da 

Procuradoria da Causa Animal, agradeceu a Defesa Civil do 

Município e do Estado, ao Executivo e aos colaboradores da 

Assistência Social, que nesse pouco tempo já foi distribuído 2500kg 

de rações para os cães e gatos do Município, mas disse que a 

causa não termina com a distribuição de rações, disse que é 

fundamental continuar a conscientização sobre a doação 

responsável e a castração com cuidados veterinários, e que 

precisamos trabalhar juntos para que todos os animais tenham um 

lar seguro e amoroso, e agradece também a todos os voluntários, 

pois sem apoio e a dedicação de todos não conseguiríamos  atingir 

o objetivo, e falou que  temos que continuar a espalhar o amor e o 

respeito pelos animais para que as outras pessoas também possam 
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usar como exemplo e fazer o mesmo.  Então agradece a todas as 

pessoas que estão envolvidas. 

 

Vereador Gilson Conzatti:  O Vereador começou falando sobre a 

procuradoria da causa animal que já criou frutos no nosso Município 

e ele está muito feliz com esse resultado.  E falou do Planejar Iraí, 

foram uma semana inteira, do dia 02 ao dia 05 as pessoas vieram 

aqui nesta Casa pensar no Município, foram   mais de 100 pessoas, 

uma média de participação de 60 a 70 pessoas todas as noites,  

algumas pessoas vieram na primeira noite, outros vieram na 

segunda, e que bom, e saiu um documento e hoje foi recriado aqui 

o Conselho da Cidade,  com 19 representações que vão fazer parte 

desse Conselho, um Conselho da Câmara de Vereadores e que as 

pessoas vão ser os conselheiros da Câmara de Vereadores em 

diversos assunto para que possa pensar num programa que já a 

existe a Lei de 2004 que institui o Programa Municipal de 

Desenvolvimento Econômico e Social e também criou naquela 

época o Fundo de Desenvolvimento Econômico e Social , só que 

não foi colocado em prática, então esse Conselho da Cidade vai 

fazer com que  a administração municipal, a Câmara de 

Vereadores, instigue esse fundo, e esse fundo diz que a destinação 

dos recursos ao erário público no valor de 10 mil, isso em 2005, ou 

seja 3% do FPM, em 2006 4% e 5% em 2007, 10% da arrecadação 

do ISSQN seria para esse fundo, 100% da arrecadação de serviços 

cobrados de máquinas, enfim se nós tivermos esses recursos 

poderia ter muito incentivo econômico e social no Município, 

quantas empresas poderiam ser instaladas em Irai com esses 

recursos, então que bom que aconteceu o Planejar Irai para 

podermos ressuscitar essa Lei, ressuscitar o Conselho da Cidade e 

fazer com que as pessoas de bem desse Município, que não ficam 

no facebook só criticando mas que vieram trazer ideias,  e essas 

propostas agora serão entregues aos Partidos Políticos, aos 

candidatos a Prefeito, um plano de governo praticamente pronto 
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para que assumam compromisso não com a Câmara de 

Vereadores mas com a sociedade, com as pessoas que vieram 

naqueles dias e que deram ideias para o Município, para as futuras 

gerações,  mas não vamos pensar somente no futuro, mas nos 

próximos 4 anos, que os candidatos assumam o compromisso com 

a Câmara de Vereadores, mas principalmente com a sociedade. 

Então agora será criado esse Conselho, e será entregue de forma 

formal por esse Conselho essas  propostas aos futuros candidatos, 

e  essas  ações tem que acontecer não porque precisou ser feito 

um abaixo assinado que inclusive a Câmara já deu esse recurso e 

que todos os Vereadores assinaram repassando na época 300 mil 

reais ao Executivo, e depois ele vai trazer da gestão dele como 

Presidente quanto já foi repassado para o Município, e essa vez 

não se esperou o final do ano para repassar, foi repassado no inicio 

do ano com o orçamento,  foram 400 mil reais já repassado, isso 

porque os Vereadores sempre tiveram consciência do recurso 

público, mas também é preciso cobrar ações, e é esse o papel da 

Câmara, pois apesar de ser independente os poderes, eles são 

harmônicos entre si, e todos querem o bem estar da sociedade, 

independente de partido. E as pessoas precisam entender que o 

Poder Executivo tem um orçamento e o Poder Legislativo por Lei 

tem o seu orçamento, e desse orçamento nós abrimos mão de uma 

parcela para beneficio da sociedade, tanto que tão fazendo e vão 

anunciar asfaltos e calçamentos, e a Câmara participa diretamente 

disso porque já repassou o recurso diretamente para o caixa do 

Município. Por isso, disse que é importante a Câmara de 

Vereadores chamar a sociedade para discutir, criar o Planejar Irai 

para ser entregue aos candidatos, e ele faz um apelo a eles, não 

coloque somente no seu plano de governo, mas façam pela 

sociedade o que ela está pedindo, nós queremos os compromissos 

dos candidatos com essas propostas, independente de quem 

ganhar a eleição, que faça pela Comunidade.  E finaliza convidando 

os Vereadores para que participem do encontro de Legislativos 

Municipais que será na semana que vem aqui na Câmara de 
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Vereadores, e também convida aos candidatos que queiram 

participar.  

Nada mais havendo a ser tratado o presidente encerrou a presente 

sessão, e convidando a todos para a próxima sessão ordinária a ser 

realizada no dia 12 de agosto de 2024 as 18 horas. Eu Cristiane 

Bastian Assessora Parlamentar lavrei a presente ata, sendo a 

mesma aprovada por 05 votos favoráveis, com abstenção da 

Vereadora Ana Paula Rodrigues. Ausente os Vereadores Paulo 

Martins e Jadir Jacinto. 


